

Zpráva o činnosti Diakonie ČCE – střediska v Brně

Posláním Diakonie ČCE - střediska v Brně je poskytovat podporu a pomoc seniorům a lidem s postižením tak, aby mohli žít co nejkvalitnějším způsobem života navzdory svým handicapům. Toto své poslání naplňuje prostřednictvím sociálních služeb a programů, které na tyto služby navazují.

Naše středisko poskytuje 6 registrovaných sociálních služeb na 3 místech v Jihomoravském kraji (Brno, Letovice, Nosislav). V roce 2023 jsme v rámci těchto služeb pomáhali 175 klientům: seniorům, lidem s duševním onemocněním a lidem s mentálním a kombinovaným postižením.

Mimo to poskytujeme programy, které na sociální služby navazují: Jsme kontaktním místem České Alzheimerovy společnosti a provozujeme poradnu SVÍTÁNÍ pro pečující a pozůstalé. V rámci těchto činností proběhlo 798 kontaktů, konzultací, setkání. Dobrovolnický program (Návštěvy proti samotě) měl 7 dobrovolníků navštěvujících seniory.

K 1. 9. 2024 mělo brněnské středisko celkem 69 pracovníků (z toho 46 v pracovním poměru na 42,85 úvazku, 22 na DPP a jednoho na DPČ). Celkové náklady na provoz v roce 2023 dosáhly výše 33,067 mil. Kč. Výnosy činily 33,059 mil. Kč. Hospodářský výsledek byl tedy ztráta 8 tis. Kč.

Správní rada střediska pracuje ve složení Jan Soběslavský (předseda, ředitel střediska), Lenka Svobodová (místopředsedkyně, statutární náměstkyně ředitele), Martina Smrčková. Dozorčí rada střediska se schází ve složení Zulika Broumová, Milena Čvandová, Daniela Chladilová, Marie Chlápek, Jaromír Klímek (předseda), Jana Malá, Pavla Potočková, Vladimír Svoboda, Petra Stávková, Lada Svítlová, Jakub Ventruba a Zdena Zobačová.

Středisko spolupracuje se sbory ČCE: Brno I., Brno II., Brno – Husovice, Brno – Židenice, Vanovice, Nosislav.

Funguje také spolupráce se školami Evangelické akademie v Brně. Studenti pravidelně absolvují praxe ve službách, které brněnská Diakonie provozuje. V rámci spolupráce se ZŠ Filipka probíhají pravidelné návštěvy žáků na Hrnčířské. Na Filipce proběhl workshop o pečování v domácím prostředí, který si připravila vedoucí pečovatelské služby.

Na konci roku 2023 zakoupila Diakonie ČCE dům na Šmejkalové 12 v Brně, kde po rekonstrukci nalezne domov 8 klientů Chráněného bydlení Ovečka pro lidi s duševním onemocněním. Bude zde také kancelářské zázemí pro tuto službu. V uvolněných prostorách na Hrnčířské ulici vznikne nové zázemí pro pečovatelskou službu, kontaktní místo ČALS a centrum denních služeb.

Více informací o našich službách, pravidelných i mimořádných aktivitách se dočtete třeba v Diakonických střípcích, na našem webu či facebooku.

Jsme vděční za podporu, které se nám od sborů brněnského seniorátu dostává. Za to, že se o brněnské středisko Diakonie ČCE zajímáte a nejrůznější formou jej podporujete a myslíte na nás ve svých modlitbách.

Zpráva o činnosti Diakonie ČCE – střediska ve Svitavách

V minulém roce jsme na těchto řádkách oznamovali vznik nového střediska Diakonie, a to střediska ve Svitavách, jako prvního střediska Diakonie v Pardubickém kraji. Důvodem pro vznik střediska byl již několik let trvající záměr svitavského evangelického sboru postavit v obci Vendolí (3 km od Svitav) komunitní domov pro seniory. Oficiálně bude domov postaven a prvních deset let provozován pod hlavičkou střediska Diakonie v Sobotíně (žádost o dotaci muselo podat středisko s minimálně tříletou zkušeností v dané službě), impuls ke vzniku projektu však vzešel od členů našeho svitavského sboru ČCE

Počítáme s tím, že na pobytovou službu pro seniory v budoucnu naváže i nabídka dalších služeb a tyto služby budou již přímo poskytovány střediskem ve Svitavách. Konkrétně se chceme i jako středisko Diakonie zapojit do znovu se rozjíždějícího programu Diakonie ČCE na podporu neformálních pečujících (projekt Pečuj doma) a ve spolupráci se školou Školamyšl plánujeme v rámci sociálního podniku vytvořit pracovní příležitosti lidem zdravotně, sociálně nebo kulturně znevýhodněným.

Co se týče stavby domova pro seniory ve Vendolí - v únoru 2024 jsme předali staveniště vítězné stavební firmě Stavitelství Trunec z Vysokého Mýta, která zahájila stavební práce původně neplánovaným „zhutňováním“ podloží. Tím se opět zvýšila cena stavby, ale zhruba od dubna 2024 již opravdu stavíme a domov má nyní všechny obvodové zdi, většinu vnitřních příček a vznikají stropy. Předpokládáme, že do zimy bude stavba pod střechou, aby v průběhu chladnějších měsíců mohly probíhat vnitřní práce. Vedle přiznané dotace MPSV (79 692 215,22 Kč) a příspěvku investora - Diakonie ČCE(15 000 000 Kč) jsme získali 4 milionovou dotaci od Pardubického kraje a téměř 1 milion Kč z celocírkevní svatodušní sbírky. Prostředky shromážděné na účtu veřejné sbírky přesáhly 1,5 milionu korun. Děkujeme všem dárcům! Celková cena stavby se odhaduje na 120 milionů korun. Stále chybí finanční zdroje na pokrytí výdajů na interiéry a projekt zahrady, tj. asi 20 milionů Kč.

Od srpna 2024 zaměstnává středisko ve Svitavách na dohodu dvě fundraiserky, jejichž náplní práce je získávat finanční zdroje na činnost střediska a zvláště pak na stavbu domova ve Vendolí. Pravidelní i jednorázoví dárci přispívají na stavbu domova pro seniory také na účet veřejné sbírky. V současné době vyjednáваме i s možnými zahraničními církevními dárci. Těší nás chuť donátorů stát se součástí našeho projektu! Jsme přesvědčeni, že náš projekt je výjimečný i z toho důvodu, že boří představy o potřebě velkých domovů pro seniory a nabízí již nesoběstačným a leckdy tím i velmi osamělým seniorům jak soukromí, tak blízkost.

Více informací o středisku diakonie ve Svitavách a o stavbě ve Vendolí získáte na internetových stránkách střediska: <https://svitavy.diakonie.cz/> a/nebo

na facebooku: <https://www.facebook.com/diakoniesvitavy> či

instagramu: https://www.instagram.com/diakonie_svitavy_vendoli/

Děkujeme všem sborům i jednotlivcům v seniorátu za mnohaletou podporu našeho projektu. Moc si vážíme každého daru i slova povzbuzení. Je pro nás důležité, že od mnoha jednotlivců i sborů cítíme podporu a ubezpečení, že náš projekt má smysl a že v našem úsilí nejsme sami. Věříme, že se nám

podají domov pro seniory v roce 2025 dostavět a od 1. 1. 2026 v něm zahájíme provoz. Budeme i nadále vděční za Vaši podporu v modlitbách i hmotných darech.

Na závěr přijměte pozvání na koncert na podporu stavby domova ve Vendolí, který se bude konat ve čtvrtek 5. 12. 2024 ve Svitavách. Pozvánky s bližšími údaji zašleme do všech sborů seniorátu.

S pozdravem, Květa Kellerová,

ředitelka střediska Diakonie ve Svitavách

dne 14. 10. 2024

Zpráva o činnosti Diakonie ČCE – střediska Betlém

Středisko BETLÉM poskytuje celkem šest druhů sociálních služeb v osmi zařízeních, která se nacházejí v Kloboukách (2), v Morkůvkách (1), v Brumovicích (3), v Hustopečích (1) a v Dubňanech v okrese Hodonín (1).

Rok 2023 byl pro středisko BETLÉM opět rokem velmi úspěšným. V oblasti investic a rozvoje služeb to byl rok realizace nových projektů s finanční podporou z fondů EU. Největší stavební akcí byla realizace projektu „Sociálně terapeutické centrum Radost v Hustopečích“. Šlo o rekonstrukci a modernizaci budovy bývalé ubytovny v Hustopečích č.p. 445 (přímo naproti CVČ Pavučina, kde STC v Hustopečích půsilo až do přestěhování). Tuto budovu jsme zakoupili v roce 2022 za 18 mil. Kč z půjčky poskytnuté Diakonií ČCE, která byla po proplacení 1. etapy projektu z prostředků IROP splacena. Během roku 2023 proběhla úspěšně stavební etapa projektu za bezmála 20 mil. Kč, z toho 3,3 mil. Kč činily práce vyplývající zejména z nepředpokládaného špatného technického stavu budovy. Po kolaudaci v únoru 2024 jsme postupně pořídili potřebný nábytek a vybavení. Nové zařízení STC Radost bylo slavnostně a za účasti ekumény otevřeno dne 13.6.2024.

Kromě této velké akce jsme v roce 2023 s podporou EU pořídili pro Domov Narnie a CHB Arkénie dva nové velké elektromobily (oba pro 9 osob, jeden s úpravou pro vozíčkáře), a v roce 2024 k nim přibýly dva menší elektromobily pro zařízení STC Radost v Brumovicích a Hustopečích. Zároveň jsme v roce 2024 intenzivně pokračovali v přípravě projektu rekonstrukce a modernizace Domova Narnie, který mířil na dotační titul z Národního plánu obnovy vypsany Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV). Podařilo se nám včas podat potřebnou žádost, žel projekt narazil v procesu hodnocení úředníky MPSV na zásadní problém, který nebylo možné vyřešit do požadovaných 14 dnů a tak celý projekt, který nás stál několik let práce a námahy, skončil „v šuplíku“, či spíše „ve stoupě“ – což byla velmi hořká pilulka pro nás všechny.

Výsledky hospodaření střediska za rok 2023 byly schváleny správní radou střediska 21.2.2023 a s dozorčí radou střediska byly projednány na její schůzi 26.2.2023. Výsledky hospodaření střediska byly vyrovnané ve výši 62,1 mil. Kč. Aktiva organizace činila k 31.12.2023 174,5 mil. Kč. V pasívech figuroval nyní již splacený úvěr 16,5 mil Kč a zápůjčka od Jihomoravského kraje ve výši 4,7 mil. Kč na předfinancování provozu na začátku roku 2024. Na fondech bylo ke konci 2023 soustředěno celkem 12,2 mil. Kč. Investice za rok 2023 činily celkem 28,6 mil Kč.

Jako každoročně velmi oceňuji, že se našemu ekonomovi Tomáši Vostřákovi podařilo i v roce 2023 hospodaření střediska ekonomicky uřídit na výbornou. Součástí toho bylo i úspěšné sestavení vyúčtování státních, krajských, evropských a obecních dotací, které svou složitostí přesahuje jakékoliv běžné představy. Díky za Boží milost, která nás všechny posiluje!

K 30.9.2024 mělo středisko BETLÉM na všech svých pracovištích celkem 110 pracovníků (tj. 97,02 přepočtených úvazků). Osobní náklady tvoří 78% celkových nákladů střediska.

O všech důležitých otázkách a zásadních věcech střediska nadále rozhoduje 5-ti členná správní rada střediska, která se v roce 2023 sešla celkem na 10 řádných schůzích. Správní rada střediska pracuje v nezměněném složení: předsedou je ředitel střediska Petr Hejl, dalšími členy jsou: Tomáš Vostřák, Zlata Čajanová, Jana Lexová a Jan Gavlík. Sestra Zlata Čajanová je od roku 2024 zároveň statutární náměstkyní ředitele a místopředsdkyní správní rady. Jednání střediska navenek i dovnitř tedy již není

vázáno pouze na osobu ředitele, ale statutární náměstkyně a místopředsedkyně správní rady může ředitele střediska a předsedu správní rady plně zastupovat.

Vedle svých samostatných schůzí se členové správní rady účastní všech zasedání dozorčí rady střediska, se kterou správní rada projednává všechny zásadní věci střediska a jeho křesťanské směřování. Předsedou dozorčí rady je nestor střediska bratr farář Jiří Gruber.

Pověření a požehnání nových pracovníků střediska naposledy zdárně proběhlo ve spolupráci s FS ČCE Klobouky v neděli 24. června 2024. Děkujeme partnerskému sboru a jeho faráři Martině Zuštinové, se kterou jsme se tímto jako středisko Diakonie s vděčností rozloučili.

Petr Hejl

ředitel a předseda správní rady